

提防希腊把全球经济拖下水

希腊,这个人口数量仅为北京一半,国土面积和福建省相当,经济规模只占欧元区2.3%、全球0.4%的南欧小国,却可能掀起一场冲击全球的经济海啸。

本周末(17日),希腊即将再次举行议会选举,外界普遍将选举结果视为希腊是否会退出欧元区的风向标。瑞信集团结合选前民调预计,支持和反对救助计划的党派联盟胜出的概率各占40%,重现上次选举时政治僵局的概率20%。

如果反对救助的党派联盟掌权,则希腊短期内退出欧元区的可能性很高;如果支持救助的党派联盟掌权,希腊暂时将无退出之虞,但鉴于债务和经济状况恶化,中长期前景不明;如果再陷政治僵局,则上述可能都将存在。

希腊是否退出欧元区,如今早已不再是禁忌话题,事实上,随着希腊政治经济二元危机恶化,这种可能性正在不断上升。希腊到底是否会退出,什么时候退出,目前难下定论。但全球决策制定者却不能抱有侥幸心理,应未雨绸缪,提防希腊把全球经济拖下水。

对欧盟来说,是时候放弃鸵鸟心态了,希腊退出风险并不会因为其否认而消失。好消息是,欧盟官员11日终于承认,已着手制订应急计划,包括资本管制、边境管理、暂停申报协议,甚至还将设定ATM机取款限额。

但这样的应急计划还远远不够。对欧元区大船来说,希腊“隔水仓”的破裂不是致命的,只要能确保西班牙、葡萄牙、意大利“隔水仓”不进水。因此,欧盟应出台力度更大的预防性措施,上周末对西班牙银行的救助是必要一步。但从中长期来看,应放弃小修小补的“创可贴”式应对,尽快加强财政契约、银行联盟、欧元债券等全局性、前瞻性措施。

如果希腊退出是有序的,其他“隔水仓”足够坚固,则对欧元区乃至全球经济的影响可控;如果无序退出,这个南欧小国则将通过欧元杠杆撬动全球,从信心、金融和贸易三大渠道冲击全球经济,很可能引发一场堪比2008年雷曼倒闭造成的全球金融危机和经济海啸。

因此,希腊问题不仅是希腊的问题,不仅是欧元区的问题,而是全球经济面对的共同问题。对国际社会来说,应抓住下周即将召开的二十国集团领导人峰会做两件事:一、给欧元区施加更大压力,要求其完善短期应急措施并加速区内改革,避免因应对不当殃及全球经济。二、主要经济体应仿照次贷危机时建立全球宏观政策协调网络,按照希腊退出的最坏假设来设定应急计划,并提示各国私人及公共部门预留出危机缓冲空间。经济较易受外部影响的发展中经济体尤须谨慎。

世界银行12日已发出类似警告:发展中国家需行动起来,通过降低短期债务水平、削减预算赤字、回归中性货币政策等方式来预留空间,一旦全球形势急转直下,可以采取宽松政策刺激经济。

(新华社北京6月13日电)

55人死亡 126人受伤

伊拉克一天发生多起爆炸事件

新华社巴格达6月13日电(记者张宁)伊拉克警方13日说,伊首都巴格达和南部城市希拉等地当天发生多起炸弹袭击和枪击事件,目前至少造成55人死亡,另有126人受伤。

一名不愿公开姓名的伊拉克警官接受新华社采访时说,巴格达当天发生的炸弹袭击和枪击事件涉及多个地点,共造成至少28人死亡。其中两起较严重的汽车炸弹袭击发生在商业中心区凯拉代和什叶派穆斯林聚居区卡德米耶,分别造成9人和7人死亡。巴格达当天还发生枪手枪击警察事件,导致3名警察死亡。

巴比伦省首府希拉市中心当天也发生两起炸弹袭击事件,共导致20人死亡,38人受伤。巴格达以北30公里处的马达因镇发生一起汽车炸弹袭击事件,导致3人死亡,11人受伤。巴格达以北80公里处的巴拉德市发生一起汽车炸弹袭击事件,导致4人死亡,18人受伤。

伊拉克内政部消息说,由于各起袭击事件中受伤人员较多,因此不排除死亡人数会有所增加。目前尚无任何组织或个人声称制造这些袭击事件。

13日,伊拉克各地什叶派穆斯林举行什叶派宗教领袖伊玛目穆萨·卡齐姆的悼念活动,较容易成为袭击目标。当地分析人士认为,发生袭击的原因可能是什叶派与逊尼派穆斯林之间的教派冲突。

去年年底美国撤军后,伊拉克安全形势一度好转,但近期暴力活动又呈现上升趋势。



图① 狙击手瞄准镜中的巴格达街头。

图② 车辆排队通过巴格达一安全检查站。



·背景资料·

今年年初以来 伊拉克发生的重大爆炸袭击事件

伊拉克内政部13日说,伊首都巴格达和中部城市希拉当天发生多起炸弹袭击事件和枪击事件,目前至少共造成55人死亡,另有126人受伤。今年年初以来,伊拉克爆炸袭击不断,其中主要包括:

1月5日,巴格达什叶派聚居区和南部城市纳西里耶附近发生多起爆炸袭击,造成至少60多人死亡、138人受伤。

1月14日,伊南部城市巴士拉发生针对什叶派穆斯林朝觐者的自杀式炸弹袭击,造成至少50人死亡,另有约100人受伤。

1月27日,巴格达发生一起汽车炸弹袭击事件,造成至少31人丧生、60多人受伤。

2月23日,巴格达及萨拉赫丁省、迪亚拉省、基尔库克省等地接连发生10多起恐怖袭击事件,造成至少60人死亡、200多人受伤。

3月5日,伊西部安巴尔省哈迪撒市两座检查站和两处警察办公室接连遭遇袭击,造成至少27名警察死亡、3名警察受伤,另有3名武装人员在火灾中被警方击毙。

3月20日,伊拉克北部、中部和南部多个城市发生连环爆炸袭击,造成至少47人死亡、240人受伤。

4月19日,伊拉克多个地区发生爆炸袭击事件,共造成至少28人死亡、77人受伤。

5月18日,巴格达市内一处宠物市场接连发生3起炸弹爆炸事件,造成至少5人死亡、31人受伤。

5月31日,巴格达发生多起爆炸袭击,造成14人死亡,另有55人受伤。

6月4日,巴格达发生一起自杀式汽车炸弹袭击事件,造成至少15人死亡、65人受伤。(新华社北京6月13日电)

世行下调2013年 全球经济预测增速

据新华社华盛顿6月12日电(记者蒋旭峰)在12日公布的最新一期《全球经济展望》报告中,总部位于华盛顿的世界银行下调了2013年的全球经济预测增速,并警示发展中国家需妥善应对欧债危机可能造成的全球经济长期波动带来的挑战。

半年期的世行《全球经济展望》报告预测2012年全球经济增长2.5%,与今年1月份《全球经济展望》报告的预测值相同;2013年全球经济增长3.0%,略低于1月份的预测值3.1%。

报告还预测,发达国家经济在2012年增长1.4%,与今年1月份的预测值相同;发达国家经济在2013年将增长1.9%,略低于1月份的预测值2.0%。

世行预测,发展中国家今明两年的经济增速分别为5.3%和5.9%,分别低于今年1月份的预测值5.4%和6.0%;中国经济今年的增速为8.2%,低于1月份的预测值8.4%;中国经济明年的增速为8.6%,高于1月份的预测值8.3%。

白俄罗斯一军机坠毁 一名飞行员丧生

新华社莫斯科6月12日电(记者耿斌)白俄罗斯国防部12日发布消息说,一架军用飞机当天下午在白俄罗斯西部的格罗德诺州境内坠毁,事故造成一名飞行员丧生。

据悉,失事飞机为苏-25型强击机,隶属于白俄罗斯第一一五强击机基地。在进行例行训练时,这架飞机在距地面200米的空中发生机械故障。飞行员跳伞逃生,飞行员跳伞时,飞机成功避开了附近的村庄,从而避免了地面人员和财产的损失。

目前,白俄罗斯国防部已成立专门委员会,并开始了对此事故的调查工作。

因打砸抢烧暴力事件频发 突尼斯8省市实行宵禁

据新华社突尼斯6月12日电(记者康新文)突尼斯内政部和国防部12日晚间发表公报宣布,从即日起在全国包括首都在内的8个省市实行宵禁,宵禁时间为每天21时至次日5时。

突尼斯政府当晚举行记者招待会,就11日夜在突尼斯首都和部分省市发生的系列打砸抢烧暴力事件作出说明和解释。突尼斯政府内政、国防、文化等多名部长应邀出席。

突尼斯内政部长发言人卡利德·塔鲁什在记者招待会上说,11日夜在首都所在的大突尼斯地区和部分省市发生了一系列打砸抢烧暴力事件,不仅给公共财产造成严重损失,还直接导致65名军警和人员受伤。为此,治安力量已逮捕了162名犯罪嫌疑人。

桃花源·桃花清溪



山水秀丽 郭朝晖 摄

桃花源,取陶渊明《桃花源记》之意,满园栽植着桃树、杏树、天竺、银杏等几十个树种。这里一年四季景致各异。春天,桃花、杏花、玉兰、海棠相继开放,争奇斗艳;夏天,绿树青草,满目苍翠,清爽间让人不思归途;秋天,各种果实接连成熟,硕果累累,净影猕猴

在园里嬉戏打闹;冬天,这里银装素裹,玉树琼花,好一片纯净纯洁之地。刚刚打造好的桃园清溪贯穿整个桃花源,长约800米,面积约7000平方米的水面,和几组飞瀑与山峦相映成趣。游人行走其间往往乐而忘返,

意犹未尽。桃花源溪的打造为净影景区又增加了一个新的亮点,延长了游人在景区游玩娱乐的时间,坐在桃园溪岸的亭廊里,望着青山飞瀑、碧水行云,能使人思绪万千,深刻体会净影寺“净心正影”的博大内涵。



净影风光 王长安 摄

太行出美景 经典在净影

走进“新时代” 焦作日报社 河南新时代交通集团公司 联办 网址:www.jzgs.com

市交通运输局 扎实推进防汛工作

为认真落实全市和省交通运输厅防汛工作的部署,切实做好2012年交通运输系统防汛工作,市交通运输局专门召开了全系统防汛工作会议,采取有效措施扎实推进交通运输防汛工作:一是成立以一把手为组长的防汛工作领导小组,统一指挥全系统的防汛工作。二是实行防汛工作局领导分包责任制,并对各县市区交通运输局及局直各单位的防汛责任进行了明确,确保防汛责任落实到位。三是成立防汛应急保障队伍,组建由局长任总指挥,各位副职为副总指挥的抗洪抢险突击队,下设干线公路抢险保

王建中 毛保党

孟州打响创建省级农村公路 示范县攻坚战

孟州市被河南省交通运输厅确定为全省农村公路“十、百、千”示范工程建设创建县市以来,该市全面启动,科学规划,多方争取项目资金,力争用4年时间,达到省级农村公路示范县的目标。一是政府重视,群众参与,决心大打一场攻坚战。该市委、市政府高度重视此项工作,市政府专门成立了以副市长任组长,交通局、发改委、财政局及各乡镇办事处等部门负责人参加的创建工作领导小组,制订详细的创建工作方案,明确责任,奖惩兑现,确保工作扎实开展。二是政府调控,专款专用,筹措资金鼎力保障。市政府根据创建工作安排对资金筹措渠道进行了明确,每年将列支一定比例的财政资金,优先用于创建工作,并根据每年创建任务的大小适时调整拨付比例。同时,市政府对专项资金建立严格的管理和审计制度,任何单

乔绍文 张自力 赵伟

博爱县交通运输局 切实做好高考服务工作

为认真做好高考期间的道路客运安全和服务保障工作,确保道路畅通和人员有序流动,博爱县交通运输局结合全县道路运输实际,积极采取有效措施,全力做好道路运输保障工作。为考生考试保驾护航。一是开展安全排查。组织公路局和农管所路政养护人员在通往各考点的道路上开展道路巡查,确保道路安全畅通。运管所加大司乘人员的安全教育力度,落实安全管理责任和各项防范措施,确保高考期间客运车辆安全。二是组成爱心车队。高考期间,开展“送考生献

毕俊伟

市“爱心一日捐”活动动员大会召开以后,市交通运输局高度重视,在全市交通运输局系统认真组织开展“爱心一日捐”活动。截至目前,仅市交通运输局机关及其直属企业、事业单位共捐款96942元,以实际行动展现了交通运输局人乐于奉献、扶危济困的良好形象。 徐和平 徐斌

温县交通运输局着力 抓好移民大道项目建设

移民路改建工程全长13公里,设计路面宽7.5米,为平原二级公路,总投资1222万元,是温县县委、县政府2012年“十件惠民实事”之一,同时也是县人大常委会交办的重点办理建议,备受各级领导关切和社会各界关注。温县交通运输局作为具体承办单位,从三个方面着力将该工程建成民心工程、放心工程、阳光工程。一是加快工程进度。该局面时间紧、任务重、压力大的实际情况,成立项目攻坚领导小组,加强与相关乡镇和县直部门的沟通协调,全面完成了征地、拆迁等协调任务。同时,科学安排施工,精编施工计划,上足机械和人力,大干快上,抢抓黄金施工期,确保10月份完成施工任务。二是抓好工程质量。加强施工质量监管,完善施工质量抽检制度,严格落实质量奖惩措施,努力将工程建成精品工程、亮点工程。三是注重工程安全和廉洁。严格落实安全生产责任,抓好施工现场安全监管,确保工程建设安全无事故。同时,坚持“一岗双责”,严格落实交通建设领域廉洁自律若干规定,加强工程计量、设计变更、资金拨付和合同履约等关键环节的监管,努力打造成阳光工程。 王金永 张希军 (本栏统筹:毛保党 韩磊)

